Kvantumfizika vizsgakérdések, 2011. 06sz, 2. forduld
Gyakorlat anyagahoz kapcsolodd feladatok
Széamolja ki az [2?p, p] kommutdtort! (5 pont)

\%\Adja meg az z-iranyu Stern-Gerlach berendezéssel végrehajtott kisér-
letben a szétvald nyalab két hatdrozott spinvetiileti komponensének allapot-

i
vektorat. Milyen ardnyban bomlik szét egy b = A 9 allapotvektorral

jellemezheté nyaldb ezen a berendezésen dthaladva? (7 pont)

Eldadasi anyaghoz kapcsolddd feladatok

, Planck kvantumfeltevése alapjan mekkora az atlagenergidja a termikus
egyensiilyban 1évé elektromdgneses sugarzas v frekvenciaji modusanak? Mu-
tassa meg szamoldssal, hogy magas hémérsékleten a képlet dsszhangban lesz
az ekviparticié elvével! (5 pont)

( Kétlyukas interferencia kisérletben megvilagitassal az y-tengely mentén
elhelyezkedd, d tavolsdgi résck kozelében Ay ~ d/4 pontossdggal kovetik a
részecske palyajat. Mekkora lesz a réseken vald athaladas utan az eredeti-
leg z-irdnyban p impulzussal érkezo részecskék iranyanak bizonytalansaga?
Mi torténik az interferenciaképpel, ha 4 rés van az z — y sikbeli lapon, a
tengelyekkel parhuzamos oldali, d oldali négyzet csicsaiban és az el6z6
helyzetmeghatdrozast lehet6vé tevé megvildgitdst alkalmazzuk?(6 pont)

y, Mi torténik, ha egydimenziés hullimcesomagot egy potenciél-lépesére
loviink ré olyan energidval, hogy a hulldimcsomag kozép-hullaimhosszara tel-
jesiiljon a h?k3z/2m = Vp egyenléség, ahol Vj a potencidlgdt magassaga?
Szamolas nélkiil képszerl fogalmazdsban irja le a hullaimcsomag egyes kompo-
nenseinek viselkedését! Lassul-e vagy gyorsul a visszapattand szuperpozicio?
Valaszat a csoportsebesség definicidjdra alapozva indokolja meg! (7 pont)

Hogyan mutattdk ki az elektron-spin allapotfiiggvényérol, hogy a
méagheses tér irdnya korill 2m-szogl forgatds soran eldjelet valt? (6 pont)

. Jellemezze a kémiai elemek atomjai elsé ionizacios energidjanak visel-
kedését kvantumfizikai alapon. Mutassa be a peridédusos rendszer elsé 3
periédusdnak kialakuldsit. Emelje ki a Pauli-elv szerepét! (6 pont)

%\Mit hivnak részleges és mit teljes Bell-mérésnek? Magyarazza el a
félig atereszt6 tikor segitségével megvaldsitott részleges Bell-mérést és adja
meg annak hatédsfokét! (8pont)

Elképzelt ponthatarok 2:(15-21), 3:(22-29), 4:(30-38), 5: > 39



